

MAGYAR GERONTOLÓGIA

14. ÉVFOLYAM KONFERENCIA KÜLÖNSZÁM

2022. 14. évf. Konferencia Különszám

On-line verzió: ISSN 2062-3690

[www.https://ojs.lib.unideb.hu/gerontologia](https://ojs.lib.unideb.hu/gerontologia)

-TUDOMÁNYNÉPSZERŰSÍTŐ-

Kecskemét idősödő társadalma, mint a helyi társadalmi innováció motorja

Molnár Szilárd

CédrusNet Kecskemét Program

Kulcsszavak: társadalmi innováció, aktív idősödés, idősödésügy, munkaerőpiac, versenyképesség, társadalmi részvétel

Az idősödő társadalmak kihívása olyan horizontális témává válik, mint a fenntarthatóság, a digitalizáció, az automatizáció, a klímavédelem. Minden szektornak, minden társadalmi alrendszernek reflektálnia kell erre a problémára. A társadalmak demográfiai trendjei miatt ennek a korosztálynak a kihívásai lesznek a meghatározók a következő évtizedekben.

Ezért is fontos, hogy az egyes települések miként viszonyulnak a saját idősödő társadalmihoz, milyen lehetőségeket látnak benne. Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata immár harmadik éve intézményesítette a CédrusNet Kecskemét Senior Tudáshasznosítási Programot.

A program legfőbb célja olyan társadalmi innovációs eszközök fejlesztése, amelyek megakadályozzák az idősödő középosztály lecsúszását, amelyek az 50 pluszos korosztályon belül érdemi változásokat generálnak a foglalkoztathatóság, a társadalmi részvétel, a független, egészséges és biztonságos élet, valamint az aktív életvitel területein annak érdekében, hogy az egészségben töltött évek száma érdemben növekedjen a senior korosztályban. Az életkor meghosszabbodása miatt nyugdíjba vonulásunk után további 25-30 évre kell életstratégiát tervezni. Meg kell változtatni a közgondolkodást idősödésről, öregségről, meg kell ismertetni és ismerni a társadalmi idősödés valódi jelentését, az aktív idősödés új eszközeit, az információs társadalom, a digitalizáció ebben betöltött lehetőségeit. Ez számos lehetőséget ad olyan társadalmi innovációk fejlesztésére, amelyek javítják az idősödő társadalom foglalkoztatási mutatót, enyhítik a szociálpolitikai és egészségügyi rendszereket terhelő problémákat, illetve segítik az

idősödő nemzedékben rejlő tudásra és tapasztalatokra támaszkodó új munkaerőpiaci eszközök fejlesztését.

A CédusNet Kecskemét Program ezt tette az elmúlt három évben, így idén elnyertük az EMMI 2021. évi Társadalmi Innovációja Díját, ami lehetőséget nyújt arra, hogy bemutassam a program legfőbb újításait, elmúlt évi eredményeit.

CédusNet Kecskemét Program prioritásai közé tartozik a helyi társadalmi innováció, az intergenerációs együttműködés elősegítése, az új készségek és kompetenciák fejlesztése, a reziliencia növelése, a város versenyképességének elősegítése. Beavatkozásaink dimenzióit az aktív idősödés gondolatisága adja: a foglalkoztatottság; a társadalmi részvétel/aktivitás; önálló, egészséges, és biztonságos életvitel; az aktív idősödést támogató környezet és egyéni képességek. Ezek mentén kerül bemutatásra a CédusNet Kecskemét Program által indított HírösNagyi, Időslátogató, Családi ügyintéző képzés és szolgáltatás, a CédusKörök civil kezdeményezés, a Második karrier szolgáltatás, a Legyünk korbarátok! kezdeményezések, a Halló itt vagyok!, a Hírös Cédus Labor Café közösségi kávézó, a Digitális babráló, a Hírös Szenior Egyetem.

A szerző:

Molnár Szilárd

szakmai vezető, CédusNet Kecskemét Program

6000 Kecskemét, Kápolna u. 24.

<http://cedrusnetkecskemethu/>